
Українця визнали винним у справі про
підпал нерухомості й автомобіля Кіра
Стармера. Замовником, імовірно, був
син російського дипломата 
16 червня, 20.53 Этот материал также можно прочитать на русском

Присяжні, які розглядали справу про серію підпалів у Лондоні в травні
2025 року, визнали винними 22-річного громадянина України Романа
Лавриновича та 27-річного громадянина Румунії українського походження
Станіслава Карпюка. Остаточний вирок у справі про підпали нерухомості й
автомобіля, пов’язані з прем’єр-міністром Великобританії Кіром
Стармером, центральний кримінальний суд Лондона ухвалить 19 червня.
"ГОРДОН" нагадує, що відомо про цю справу і про те, хто, за даними ЗМІ,
стоїть за організацією злочину.

Що відомо про підпали й підозрюваних?
Серія пожеж сталася в Лондоні торік 8–12 травня. 8 травня загорілася
машина (за даними Reuters, Toyota RAV4) у Кентіш-Тауні, де мешкав нинішній
прем’єр Великобританії до призначення на посаду. За рік до підпалу Стармер
продав автомобіль сусідові.

У ніч на 11 травня сталася невелика пожежа біля входу в будинок в Ізлінгтоні,
переобладнаний на багатоквартирний будинок. За даними BBC, Стармер жив
за цією адресою у 1990-х роках. Наступного дня пожежників викликали до
житлового будинку в Кентіш-Тауні, де Стармер і його сім'я жили до того, як
він став прем’єр-міністром (на момент підпалу вхідних дверей будинок
орендувала родичка).

Унаслідок події ніхто не постраждав, і вже
наступного дня контртерористична поліція
затримала першого підозрюваного –
Лавриновича. 17 травня в аеропорту було
затримано Карпюка, коли він намагався вилетіти
з лондонського аеропорту "Лютон" до Румунії.
Останнім 19 травня затримали 34-річного
уродженця України Петра Починка.

Усі троє, за даними BBC, приїхали до
Великобританії на навчання. Карпюк у січні 2025
року здобув ступінь із бізнесу в Університеті
Кентербері, і, чекаючи на диплом, працював на будівництві, паралельно
намагаючись побудувати кар’єру актора й моделі. Лавринович також
підробляв будівельником і покрівельником, а раніше навчався у британській
школі. Його батько запевняв, що син "дуже любить Британію". Про третього
підозрюваного майже нічого не відомо.

Після затримання Лавриновичу висунули обвинувачення у трьох випадках
підпалу з наміром поставити під загрозу життя людей, Карпюку й Починку –
у змові з метою вчинення підпалу з наміром поставити під загрозу життя
людей.

Що з’ясувало слідство?
У суді правоохоронці заявили, що Карпюк і Лавринович на замовлення
невстановленої особи, яка контактувала з ними через соцмережі, скоїли
підпали, щоб заробити: контакт, записаний як El Money, запропонував
Лавриновичу £3 тис. у криптовалюті, якщо підпалить вказані об’єкти, зніме
це на відео, а про подію повідомлять ЗМІ.

Глава контртерористичної поліції Лондона Гелен Фланаган заявила, що в
обвинувачених "немає ідеологічної мотивації" і "немає жодних доказів того,
що вони знають, проти кого були спрямовані диверсії, і що це був прем’єр-
міністр або майно, пов’язане з прем’єр-міністром".

Починок заявив суду, що його обдурили двоє інших підозрюваних: його
знайомий Карпюк лише попросив допомогти Лавриновичу з валізами, і він не
був обізнаний з його планами.

Після майже восьмигодинного обговорення присяжні визнали Карпюка й
Лавриновича винними у змові з метою підпалу та нехтуванні потенційною
небезпекою для людей (Починка виправдали). Водночас Лавриновича
виправдали за двома обвинуваченнями у підпалі з метою заподіяння шкоди
життю.

Суд ухвалить остаточний вердикт, зокрема визначить покарання для
обвинувачених, 19 червня.

Що відомо про замовника?
На зв’язки замовника з країною-агресором звернув увагу адвокат
Лавриновича Джеймс Скобі: "У цьому випадку є один переможець.
Анонімний диявол, який маніпулював, використовував і перемагав. Що ми
знаємо про нього? Нічого. Звідки він? Хто може бути зацікавлений у спробі
підірвати цю країну, підірвати підтримку України з боку цієї країни, яка
бореться за свою свободу? Хто може це зробити? Росія зацікавлена в
цьому", – сказав він у заключному слові.

Проте Гелен Фланаган заявила, що немає жодних
доказів того, що за нападами стоїть Росія (саме
тому Лавриновичу висунули обвинувачення не у
злочині проти національної безпеки, а лише у
підпалі). Жодних обвинувачень у зв’язку з
російським слідом висунуто не було, прокурори
не розкрили інформації про особу анонімного
замовника, а суддя заявила, щоб присяжні не
брали до уваги інформацію про російський слід,
оскільки це виходить за межі цієї справи.

Згідно з розслідуванням Financial Times, за атаками могла стояти російська
диверсійна онлайн-група, а El Money тісно пов’язаний із прокремлівською
хакерською групою під назвою NoName057(16). BBC вважає, що за
ініціалами EL може ховатися 23-річний російський дипломат Євген Люкшин,
син російського дипломата, який працював у посольстві Данії.

Люкшин, за даними видання, пройшов у МДІМВ програму підготовки
майбутніх дипломатів з основ інформаційного впливу, яку курує
пропагандистський Telegram-канал "Рыбарь". Ця програма, згідно з описом,
зосереджена "на роботі в закордонному інфополі": "Для майбутніх
співробітників органів інформаційної роботи критично важливо знати, які
ресурси потрібно створювати для просування потрібних наративів за
межами Росії". Журналісти також знайшли повідомлення El Money в
Telegram-чатах, де він регулярно вихваляє Володимира Путіна й Росію і
"просуває російські наративи".

BBC уточнила, що не може стверджувати, що за організацією підпалів стоїть
саме російський дипломат, а сам він проігнорував запит про коментар.
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Суд Олд-Бейлі ухвалить вердикт 19 червня
Фото: EPA

Р Е К Л А М А

Роман Лавринович і Станіслав Карпюк
Фото опублікувала британська контртерористична поліція

Ціллю атак у травні 2024 року став прем'єр Британії Кір Стармер
Фото: EPA
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Гроші впадуть з неба після
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В українця, якого
підозрюють у причетності
до диверсії на залізниці в
Польщі, виявили 46
паспортів РФ 
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